

# 震雄首推智能數控4500噸注塑機

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)震雄集團近期成功研發推出了「超霸先進系列4,500噸兩板式注塑機」(Supermaster 4500-TP Advanced),是目前亞洲地區除日本以外所生產製造最大的兩板式大型注塑機,開創了注塑機行業的新紀錄,處於亞洲地區領先地位。

超霸先進系列兩板式大型注塑機由震雄集團內部之跨國團隊經多年自主研發,獲國內外多項創新專利,具備世界級的高新科技水平,以及無可比擬的表現優勢。震雄集團於2010年開始與國際知名的注塑機廠商「三菱塑機公司」簽定策略性協議,並在生產與技術研發等領域作跨國性全面合作,更大大提升了震雄集團在超大型注塑機的技術水平。

## 一級節能 將反銷歐洲

此新產品的鎖模力為4,500噸,射膠量可達61克,整機長度僅19.8米,機身佔地面積比傳統機殼型注塑機大幅減少30%。與此同時,新產品的開機行程特長達3.4米而且容模量超,達1.1至2.2米,各項參數均比一般傳統機殼機大

50%以上,其高效節能經國家塑料機械產品質量監督檢驗中心測試,評定為國家一級節能標準(即能耗小於0.4kWh/kg)。

近年隨着中國經濟在全球獨領風騷,一些高速發展的行業(如白色家電、汽車、高鐵等)對超大型注塑機的需求亦迅速增加,發展超大型注塑機有極迫切的市場需要。超過4,000噸鎖模力的「超級」大型注塑機,由於技術含量要求極高,設計及生產的困難極大,一向被少數歐洲及日本品牌所壟斷,且售價高昂,對中國消費品生產行業構成進口依賴。而震雄集團成功突破超大型注塑機技術及生產難關,開發出國內第一台超過4,000噸的超大型注塑機,並反銷歐洲客戶,對整體國內的塑機行業將提供指標性的作用,並標註着國產注塑



震雄最近在深圳推出全國首台智能數控4500噸注塑機。李昌鴻攝

## 明年將啟用第三期發展

為了配合國內外對超大型注塑機的強大需求,震雄集團於明年將陸續啟用其深圳旗艦生產基地深圳震雄工業園第三期發展工程。新增加的廠房面積將達10

萬平方米,其中75%可用作超大型注塑機的生。預計明年年底震雄集團可達到月產25台二板式大型及超大型注塑機,也可作為中國出口歐、美、日的一項重要產品。震雄集團最近接獲海外客戶訂購一台6,500噸二板式超大型注塑機。



明代永樂青花海水纏枝蓮紋板沿盤,在雲南藝術拍賣會上以359.9萬元成交。雲南典藏拍賣供圖

## 雲南舉辦藝術拍賣會

香港文匯報訊(記者 霍蓉)雲南典藏2012秋季藝術品拍賣會日前在滇舉辦,此次拍賣共三個專場,涉及中國名家書畫、古玩珍藏、奇珍異寶共計1,145件,兩天拍賣總成交額達2,690.6萬(人民幣,下同)。其中,拍品明代永樂青花海水纏枝蓮紋板沿盤,經多方激烈追價後以359.9萬元成交,為本季拍賣會標王。

## 雲南普洱將辦國際茶業大會

香港文匯報訊(記者 李娟娟 昆明報導)一場茶業盛會將在中國茶城雲南普洱盛大舉行。2013國際茶業大會暨第十三屆中國普洱茶節將於2013年5月25日至27日在普洱市舉行,這是國際茶業大會首次與中國普洱茶節聯袂舉辦,將有近30個國家的200多名茶業界的領軍人物及專業人士參與此次盛會。

此次國際茶業大會將邀請美國、加拿大、俄羅斯、英國、德國、歐盟及印度、斯里蘭卡、肯尼亞、坦桑尼亞、馬拉維等國以及中東、東盟、西北非地區組團參會;英國立頓、川寧、俄羅斯公主、五月等知名企業均應邀出席大會。同時舉辦的茶交易會擬設展位600個,按照「百壺醉茶」布展,將有來自世界各國茶葉協會、生產商、貿易商和國內茶葉協會、茶種植、加工企業、進出口企業以及著名批發、經銷企業、茶文化企業及科技專家參加交易會。

國際茶業大會自2005年舉辦以來,分別在杭州、長沙、成都舉辦了四屆,是目前世界上極具行業影響力的國際茶界頂級盛會,並已成為中國茶葉行業通往國際的一張名片。中國普洱茶節是普洱市的茶文化節會品牌和文化名片,至今已走過20個春秋。據介紹,2012年普洱市生態茶園總面積為146萬畝,總產量達7.9萬噸,總產值60.3億元。

## 聯寶合肥項目建成投產



聯寶(合肥)電子科技千萬台筆記本電腦項目日前在合肥經濟技術開發區正式投產。

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)聯寶(合肥)電子科技有限公司千萬台筆記本電腦項目日前在合肥經濟技術開發區正式投產。安徽省委常委、合肥市委書記吳存榮,聯想集團董事長兼CEO楊元慶,仁寶集團總經理陳瑞聰等出席。目前,聯寶已實現

單月生產筆記本電腦50萬台,到2013年春天月產量將達100萬台。到2014年,該基地年產能達到2000萬台,佔據聯想筆記本全球銷量的一半。

## 提升聯想供應鏈效率

聯寶(合肥)產業基地由聯想集團與台灣仁寶聯手建立,項目佔地457畝,廠房面積超過17萬平方米,HUB倉庫超過10萬平方米,將生產聯想筆記本電腦和一體台式電腦。目前已建成18個業先進的研發實驗室,4條技術與工藝在業界居於前列的SMT生產線,已實現單月生產筆記本電腦50萬台,到2013年春天月產量將達100萬台。隨着該基地的入駐,12家配套企業已經在合肥建立運營中心,128家原材料供應商已將產品運送至該基地的HUB倉庫。

## 莞夥粵海集團600億建產業園

香港文匯報訊(記者 古學 廣州報導)廣東粵海裝備技術產業園項目簽約儀式日前在廣州舉行。廣東省省長朱小丹出席簽約儀式並見證了協議的簽署。根據相關協議,該產業園項目計劃投資600億元,預計明年動工,分3期共10年開發建設。當天,東莞市書畫院院長徐建華、東莞市市長袁寶成、粵海集團董事長黃小峰等參加了活動。

與瑞士環境科技促進署、華南理工大學簽署合作框架協議,借助國際一流規劃團隊力量,高起點規劃產業園。

## 明年動工 分3期共10年開發

據介紹,該產業園項目計劃投資600億元,集裝汽車零部件、工程裝備、數控裝備等關鍵技術和核心零部件的生產研發,探索城市與產業融合發展的轉型模式,預計明年動工,分3期共10年開發建設。業界人士指,今年以來,東莞全力開展重大項目、重大產業集聚區、重大科技專項「三重」建設。而東莞引進粵海項目,有助於東莞扭轉「滿天星斗,缺乏月亮」的傳統發展格局。

責任編輯：劉偉良

## 投資理財

# 法股基金具上升動力

儘管信用評級機構擔心法國的競爭力而剝奪了其AAA評級,而政府迫切需要減少公共開支的依賴,但是隨着歐元區解體的擔憂日趨消退,加上繼繼致汽車以及去年股價一度跌超過27%的Alcatel被剔出CAC 40成份股名單後,讓指數自前年夏季以來,於上月上旬首次重上3,600點以上水平。憧憬其大盤折讓價吸引力還可帶動指數,市盈率獲得進一步的擴張動能,不妨布局收集相關基金建倉。 ■梁亨

據基金經理表示,雖然去年指數收報的3,641.07點,累計是漲了15.23%,但指數連續經歷2010年和2011年的兩年下跌,距2007年年底的5,614.08點水平還有一定的差距外,更遑論距2000年時的7,000點高位。

## 歐危機減退 金融股勁彈

即使歐洲央行早前剛下調了歐元區的經濟增長預期,法國金融市場似乎並未受此影響,雖然去年有22家指數成份股下跌,但當地的金融板塊反而表現亮麗,法與股價反彈了65%,權重股法國巴黎銀行和佔4.6%資產權重的AXA也分別漲了40%以及33%,為持股基金帶來了助益。

這是從歐元區層面而言,市場對希臘和西班牙的債務違約風險和擔憂情緒正在逐步減弱,從一方面看,歐洲已經有很多的政策支持和貨幣政策,讓仍然脆弱的金融市場在監管框架中,獲得更好的控制,促進市場的改進之餘,也讓以交易所交易的法股指數基金目前12倍市盈率和有3%股息率,其價值吸引力明顯。

以富達的法國基金為例,主要是透過法國股票證券的投資管理組合。該基金在2009、2010和2011

年表現分別為32.22%、-1.26%及-17.4%。

基金平均市盈率和標準差為12.83倍及25.33%。資產百分比為97.7% 股票及2.3% 貨幣市場。資產地區分佈為100% 法國。

資產行業為23.2% 消費品、17.5% 金融業、16.1% 工業、12.8% 石油和天然氣、11.7% 健康護理、8.3% 消費服務業、5.5% 基本物料及2.6% 科技。

基金三大資產比重股票為7.7% Total SA、7.5% 賽諾非及7.3% 法國巴黎銀行。

而賽諾非繼針對復發的多種硬化症的Aubagio和作為組合治療轉移性大腸癌的Zaltrap獲得美國批准後,近期公布「SAR302503」II期療效,對原發性或繼發骨髓纖維化的31位臨床試驗患者有積極成果;因此Sanford C. Bernstein給予的77歐元目標價一旦達標,對持股基金將有促進的助益。

## 法國股票基金表現

基金	近三個月	近一年
富達法國基金 A	18.77%	28.99%
歐元市場基金組別平均	5.76%	21.81%
歐洲大型股基金組別平均	1.67%	16.04%

金匯 馮強

## 就業數據勝預期 加元有望升穿0.98

加元上週初在0.9970附近獲得較大支持後,已逐漸作出反彈,在衝破0.9900水平後,更一度反覆走高至0.9835附近。雖然部分美國聯儲局決策官員在其12月的會議紀錄中表示,適宜在早於今年年底放慢或停止購買資產,導致歐元以及商品貨幣迅速受壓,並且令加元位於上週五反覆回軟至0.9925附近。但隨着加國公布在12月增加了接近4萬個就業職位後,連帶失業率亦下降至7.1%的4年來低點,因此受到加國就業數據明顯好於市場預期的情況下,加元於上週五曾快速反彈至0.9848附近。

## 央行收緊貨幣言論撐匯價

加國央行行長於上月4日發出傾向緊縮貨幣政策的言論後,加國的就業數據又於現階段表現偏強,所以不排除加國央行將仍有機會在今年內作出加息活動,將對加元構成一定支持。

另一方面,美國上週五公布12月就業數據與市場預期相若之後,美元卻反而未能延續其上周四的偏強走勢,這除了是反映市場已逐漸消化了聯儲局的12月會議紀錄之外,亦將有助較高的商品貨幣掉頭回升。而受到加元兌日圓交叉盤升勢強勁的帶動下,有望上破過去4周以來位於0.9825至0.9835水平之間的主要阻力位,預料加元將反覆走高至0.9770水平。

上週五紐約商品期貨交易所2月期金收報1,648.90美元,較上日下跌25.70美元。雖然金價在經過上週四及周五的顯著下跌後,2月期金曾一度於上週五急跌至1,626美元水平,但隨着美元的偏強走勢已於上週尾段有所放緩的影響下,預料現貨金價將反覆走高至1,670美元。



## 金匯錦囊

加元: 加元將反覆走高至0.9770水平。  
金價: 現貨金價將反覆走高至1,670美元水平。

金匯 出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

## 金價急挫後 本周料喘穩

上週倫敦黃金行情大起大落,整周幅度近70美元。先是週初美國國會兩黨達成共識,及時跨過財政懸崖,引發一輪慶祝行情,金價走高至1,694.70美元;但周四晚公布的美國會議紀錄顯示,部分委員暗示美聯儲可能在年底前撤走量化寬鬆政策,消息刺激美元上升,風險資產普遍下滑,金價亦遭沉重沽壓,一度下挫至去年8月底以來最低的1,625.79美元,但就在周五美國就業數據公布後,投資者觀乎失業率未有顯現着下降趨勢,減緩了之前因會議紀錄所觸發的憂慮,金價受到支撐回升上1,650美元水平收盤。

另一方面,美國經濟數據雖略有轉好但仍不樂觀,尤其是美國失業率尚見處於高位。據美國勞工部公布的數據顯示,12月失業率持穩於7.8%,非農業就業崗位則增加15.5萬個,與預期相符,但略低於11月水平。就目前就業數

據表現尚不足以促使美聯儲改變寬鬆貨幣政策,這亦對金市有利。在美元指數方面,上週高位80.868,剛好觸碰200天平均線後則呈回落,更收回到在250天平均線下方;自去年12月19日低位79水平起始之反彈走勢,或見開始呈現回調跡象。而就黃金與美元關係而言,雖然偶有不規律的時關,但總體上呈現較好的負相關關係。因此,在短期走勢上,隨着美元展開適度調整,金價亦有望受惠。

## 金價連續6周探底呈超賣

倫敦黃金的技術走勢所見,以周線圖作觀測,自去年9月份至今,金價仍處於下降通道內運行,上頂及下底分別處於1,722及1,618美元水平,但金價已歷經連續六周的探底階段,RSI及隨機指數已走近超賣區域,雖然尚未可確認當前的下跌勢頭有轉變跡象,但預料在下方還有多個關鍵技術位置作支撐的情況下,金價短期沽壓或可望有所減緩。

上週金價高試上方的1,700美元關口敗陣而回,若果本週再現金價回軟,預料近1,665美元。值得注意的則是1,770美元,一方面為去年年尾時段之區間頂部,同時亦是250天平均線位置,需回破此區才可望令當前技術疲態轉為中性;伸延較大力可看至1,679及1,688美元。

## 本周數據公布時間及預測 (1月7-11日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
7	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區生產物價指數#	-	+2.6%
8	澳洲	9:30AM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(澳元)	-	-19.36億
	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區零售額#	-	-3.6%
			十一月份歐元區失業率	-	11.7%
			十二月份歐元區經濟情緒指數	-	85.7
			十二月份歐元區工業信心指數	-	-15.1
			十二月份歐元區消費信心指數	-	-26.9
	德國	3:00PM	十一月份貿易盈餘(歐元)	-	158億
9	澳洲	9:30AM	十一月份零售額	-	+0.2%
	歐盟	6:00PM	第三季歐元區國內生產總值#(修訂)	-	-0.6%
	英國	5:30PM	十一月份全球貿易赤字(英鎊)	-	-36億
10			無重要數據公布		
11	日本	7:50AM	十一月份來往帳盈餘(日圓)	-	-3769億
	美國	9:30PM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(美元)	418億	422億
			十二月份人口物價指數(減除能源)	-	-0.2%

## 上周數據公布結果 (12月31日-1月4日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
31			無重要數據公布		
1	日本		新年假期		
	美國		新年假期		
2	德國	3:00PM	十二月份消費物價指數#	+2.1%	+1.9%
	美國	11:00PM	十二月份供應管理學會製造業指數	50.7	49.5
			十一月份建築開支	-0.3%	+0.7%
3	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區M3貨幣供應#	+3.8%	+3.9%
4	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區協同化消費物價指數#	+2.2%	+2.2%
	德國	3:00PM	十一月份零售額	-0.9%	-0.8%
	美國	9:30PM	十二月份失業率	7.8%	7.84R
			十二月份非農業就業人數	+15.5萬	+16.1萬R
		11:00PM	十一月份工廠訂單	0.0%	+0.8%
			十二月份供應管理學會服務業指數	56.1	54.7

注: R代表修訂數據 #代表增長年率  
下,回穩至30美元上方收盤。全周波幅為2.29美元。由去年9月至今所築成之雙頂形態,其頸線位置處於30.64水平,在還沒可收復此區之情況下,銀價仍有延伸下探之傾向;以量度幅度計算,中期目標可至26.90美元。